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Anfrage 
 
des Abgeordneten Ing. Mag. Volker Reifenberger 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Landesverteidigung 
betreffend Hubschrauberflüge von Regierungsmitgliedern des Kabinetts Kurz II im 
Allgemeinen und der FBM Mag. Klaudia Tanner im Speziellen 
 
 
In Anbetracht der prekären finanziellen Situation beim Österreichischen Bundesheer 
scheint es mehr als bedenklich, dass Regierungsmitglieder Hubschrauber des 
Österreichischen Bundesheeres zu Reisezwecken missbrauchen. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Landesverteidigung folgende 
 
 

Anfrage 
 
1. An wie vielen Flügen mit Hubschraubern des Österreichischen Bundesheers hat 

die FBM Mag. Klaudia Tanner seit ihrer Angelobung teilgenommen (einzeln 
aufgeschlüsselt nach Datum samt jeweiliger Angabe von Startort, Zielort, Zweck 
der Reise, Flugdauer mit der FBM, Flugdauer für Anreise vom und Abreise zum 
Stützpunkt, verwendeter Hubschraubertyp, Anzahl und Namen ressortfremder 
Begleitpersonen und Anzahl begleitender Kabinettsmitglieder)? 
 

2. An wie vielen Flügen mit Hubschraubern des Österreichischen Bundesheers haben 
andere Regierungsmitglieder und Staatssekretäre des Kabinetts Kurz II seit ihrer 
Angelobung teilgenommen (einzeln aufgeschlüsselt nach Datum samt jeweiliger 
Angabe von Startort, Zielort, Zweck der Reise, Flugdauer mit dem 
Regierungsmitglied/Staatssekretär, Flugdauer für Anreise vom und Abreise zum 
Stützpunkt, verwendeter Hubschraubertyp, Namen des 
Regierungsmitglieds/Staatssekretärs, Anzahl und Namen ressortfremder 
Begleitpersonen; Angabe, ob Flug mit oder ohne der FBM)? 
 

3. An wie vielen Flügen mit Hubschraubern des Österreichischen Bundesheers haben 
Landeshauptleute seit 07.01.2020 teilgenommen (einzeln aufgeschlüsselt nach 
Datum samt jeweiliger Angabe von Startort, Zielort, Zweck der Reise, Flugdauer 
mit dem Landeshauptmann, Flugdauer für Anreise vom und Abreise zum 
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Stützpunkt, verwendeter Hubschraubertyp, Namen des Landeshauptmanns; 
Angabe, ob Flug mit oder ohne der FBM)? 
 

4. Summe der gesamten Flugstunden der FBM Mag. Klaudia Tanner mit 
Hubschraubern des Österreichischen Bundesheers? 
 

5. Summe der gesamten Flugstunden von Regierungsmitgliedern und 
Staatssekretären des Kabinetts Kurz II (inklusive der FBM Mag. Klaudia Tanner) 
mit Hubschraubern des Österreichischen Bundesheers (aufgeschlüsselt auf die 
einzelnen Regierungsmitglieder und Staatssekretäre)? 
 

6. Summe der gesamten Flugstunden von Landeshauptleuten seit 07.01.2020 mit 
Hubschraubern des Österreichischen Bundesheers (aufgeschlüsselt auf die 
einzelnen Landeshauptleute)? 
 

7. Wie hoch sind die durchschnittlichen Kosten einer Flugstunde jedes im ÖBH 
eingesetzten Hubschraubertyps (aufgeschlüsselt nach einzelnen 
Hubschraubertypen)? 
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